## 周口市绿色出行倡议书

当我们城市的道路变得越来越拥堵,当空气被汽车尾气渐渐 污染,当我们对绿色生活的渴望日益强烈,绿色出行已然成为我 们共同的责任与选择。2024年9月是"绿色出行宣传月和公交 出行宣传周,此次活动对于进一步提高全社会对优先发展城市公 共交通的认识,提升行业形象,创建文明、和谐交通出行环境具 有重要意义。在此,我们向全市各级公共机构及广大干部职工 发出绿色出行倡议:

- 一、争做绿色出行的宣传者。低碳生活无处不在,绿色出行就在身边。充分认识绿色出行、低碳环保的重大意义,树立低碳理念,践行低碳出行方式,积极向身边人宣传"绿色出行、公交优先"的意义和方式,带动更多的人参与进来,让我们的城市多一片蓝天,多一丝绿色,多一路畅通,多一些文明。
- 二、争做绿色出行的倡导者。公共机构工作人员应以身作则,率先垂范,积极践行绿色出行理念。在日常工作中,尽量减少不必要的公务用车,提倡多人合乘一辆车或选择公共交通出行。在外出办公、参加会议等活动时,优先考虑绿色出行方式,为广大市民树立榜样。
- 三、争做绿色出行的践行者。从自身做起,从现在做起,尽可能选用公共交通、自行车、步行等绿色出行方式,减少公务用

车、私家车的使用频率。将绿色、环保、健康的出行习惯融入日常生活。支持智慧引导出行停放,深入开展"一盔一带"安全守护行动,努力让城市交通更有序、现行更顺畅更安全。倡议大家积极践行"135"行动(即"1公里内步行,3公里内骑自行车,5公里内选乘公交车"),根据路程和时间,合理选择出行方式。短距离出行优先选择步行或自行车,既锻炼了身体,又减少了碳排放;中距离出行优先选择公共交通,如地铁、公交车等,节能环保又便捷;远距离出行可选择拼车或乘坐公共交通工具,降低能源消耗和交通拥堵。

四、争做绿色出行的维护者。遵守交通规则,文明出行,是绿色出行的重要保障。在出行过程中,要自觉遵守交通法规,做到文明礼让、有序停放车辆,共同维护良好的交通秩序。同时,要爱护公共交通设施,不损坏、不占用公共交通资源,为绿色出行创造良好的环境。

绿色出行、低碳生活,是我们共同的责任和义务。让我们积极行动起来,共同关注公交、支持公交、选择公交,更加自觉地参与到"低碳、健康、环保、文明出行"活动中来,为我们出行更便捷、交通更畅通、环境更优美、家园更绿色健康而共同努力!

周口市机关事务中心 周口市公共机构节能办 宣